

亚残运会,同样精彩!

特约评论员 徐甫俊

金秋十月,丹桂飘香,杭州奥体中心体育场满目金桂、“桂香”四溢。神鸟“飞飞”接棒“江南忆”,“潮涌”之上主火炬的光芒再次在“大莲花”跃动,光耀之江、闪耀亚细亚。

从亚运会开幕式到亚残运会开幕式,恢弘而细腻柔情的场景、惊艳而真切动人的表演,同样充满历史感与时代感,同样充满想象力与感染力——以两场现象级的开幕式维度,“两个亚运、同样精彩”的宣示正在成为现实的盛况。

无需讳言也无需回避,本质上是竞技体育赛事的亚残运会,还是需要用比赛的精彩来诠释“两个亚运、同样精彩”;接棒亚运会,亚残运会必然要回答能否实现“同样精彩”之问。

如果站到规则的维度,我们可以充满信心、底气十足地回答,亚残运会一定能实

现“同样精彩”,也将会展现别样精彩。

亚残运会的英文为“Asian Para Games”,“Para”有“平行、并列”之意。亚残运会何以与亚运会“平行、并列”——因为,亚残运会与亚运会本质上都是竞技体育赛事,竞技体育归根结底就是在机会公平的规则下争胜决胜。竞技体育何以精彩,不可否认“突破自我、战胜自我”“追求更快、更高、更强”是重要因素,但最本质的还是机会公平的规则下的对决、交锋、较量、比拼,继而迎来最激动人心的时刻——诞生胜利者。易言之,就是身体条件相当的运动员通过力量、技巧、智慧的对垒、竞争决出胜负。

为什么会有运动会与青年运动会之分?为什么会有男子比赛与女子比赛之分?为什么不少运动会有年龄段之分?为什么不少竞技会有重量级之分?为什么体育赛事绝对拒绝兴奋剂?因为竞技体育的精彩,最核心的就是机会公平的规则下竞

技。

亚残运会与亚运会的“平行、并列”,和运动会与青年运动会的“平行、并列”、男子比赛与女子比赛的“平行、并列”、不同年龄段或者重量级比赛的“平行、并列”,本质上并无二致。

基于残疾人运动员残疾程度的差异形成的竞赛规则,使身体条件更为相当,包括通过眼罩等装备让运动条件更为相当的运动员同场竞技。机会公平的规则之下,残疾人运动对垒怎会不激烈?较量怎会不紧张?交锋怎会不精彩?

再远望一些,看一看盲人门球,每一回合都让人体验到足球比赛中点球决战的紧张刺激;看一看轮椅篮球,相互碰撞而人仰马翻的激烈场面甚至让一些常规的篮球比赛“逊色”……

再深探一些,残疾人运动员用刻苦训练奏响不甘命运的动人旋律、以奋力争胜绘就自信自立的感人画卷。观看亚残运会

比赛,在获得酣畅淋漓的观赛体验之外,还能收获感受生命之顽强的心灵震撼、见证拼搏之自强的精神激发。

让我们不要错过亚残运会的“同样精彩”。走进富阳银湖体育中心,在射箭项目中“箭”证克服残障之难、达成命中之准的精彩;身临黄龙体育中心体育场,在田径项目中感受残障之躯逆风发惊人速度力量的激情;步入塘栖盲人门球基地门球馆,在盲人门球项目中屏息体验时刻扣动心弦的刺激;来到杭州奥体中心体育馆,在轮椅篮球项目中近感人与人对抗、轮椅与轮椅碰撞的激烈……

“心相约,梦闪耀”,44个国家(地区)近3100名残疾人运动员在之江大地欢聚,一定会用竞技体育的精彩生动诠释残疾人自强不息的精神,淋漓展现残疾人社会大家庭平等成员、运动竞技场共同组成、人类文明发展重要力量的风采。让我们平视拥抱亚残运会,迎接“同样精彩”。

圣宣

据媒体报道,从9月起,江苏无锡第二人民医院南院区将286个职工停车位腾出,全部供患者使用。南院区10月日均停车1190辆次,比上半年最繁忙的3月提升43%,然而原本在门口等待的汽车“长龙”消失了,进门时间由平均1小时缩短至3分钟。

很多医院都存在停车难问题,从大环境看,我国汽车保有量持续增长,医院、商场、小区等很多场所都不同程度存在停车难问题。医院的停车问题往往更严重,由此衍生了不少问题。比如,影响周边交通秩序,给就诊患者带来不便,甚至出现堵塞救护车的情况。在有的医院,甚至出现了“黄牛”带路高价停车的情况。

从相关报道中可知,上述医院将职工停车位腾出给患者,另租赁了附近的社会停车场给职工停车,成本由院方承担——该停车场到南院区直线距离250米,步行约520米。这样不仅有效解决了患者停车难的问题,也没有导致职工停车难。虽然职工停车后要步行几百米,不比以前方便,但这种“把方便让给患者,把困难留给自己”的做法恰恰体现了“以患者为中心”的服务理念。这也是此举广受好评的关键。

该医院腾出车位给患者使用,虽是个例,但对于缓解医院停车难、提高医院服务质量和效率而言,起到了带头示范作用。医院是救死扶伤的地方,也是有温度、有人文关怀的地方,一个小小的改变不仅有利于提升患者体验、改善就医感受,也有利于缓解医患矛盾,让医患关系更和谐。就此而言,更多地方和医疗机构,都应从中获得启发,在提升服务品质上多一些实干和担当。

改善就医感受、提升患者体验,事关患者切身权益,也是推动医院高质量发展的应有之义。“全部车位给患者”不仅体现了医院的精细化管理能力,而且体现了医院管理、医疗服务的温度,体现了医疗服务回归患者本身,真正“以患者为中心”的努力。这样的医疗服务态度和理念,怎能不让人心中暖洋洋?

从患者的视角出发,多一些换位思考、多一些患者优先,这是人们对所有医疗机构的期待。



提前达到 千亿件

记者从国家邮政局获悉,10月23日上午7时39分,2023年我国第1000亿件快件产生,比2022年达到千亿件提前39天,彰显我国经济持续向好的强劲动力。

新华社 徐骏 作

“禁酒令”能让大学做到“无酒校园”吗?

熊奇

河南工程学院近日发布最新版的《河南工程学院关于禁止学生在校内饮酒吸烟的规定》,禁止学生在校内任何场所吸烟、饮酒(包括含酒精饮料)和发生酒后失态不雅行为,任何人不得吸烟和动员组织饮酒。学生节假日离校返家期间,学校提倡健康生活、健康交往,自觉远离烟草,聚会时不饮酒、少饮酒。

对于学校发布的“禁酒令”,有人表示支持,认为“大学生就应该有大学生的样子,不应‘醉生梦死’”;也有人怀疑,“禁酒令”能在校园内得到严格执行,但是学生跑到校外去饮酒怎么管?

笔者认为,大学“禁酒令”可以有,落实“禁酒令”有助于让大学做到“无酒校园”,但光有“禁酒令”是不够的,更需要加强对学生的健康教育,培养学生养成健康的生活习惯。另外,要扭转当前

一些学生存在的把饮酒视为社交手段、职场能力的错误观念。

事实上,河南工程学院不是第一个禁酒的高校,此前就有多所大学发布“禁酒令”。比如,2018年3月云南艺术学院曾出台“禁酒令”,不允许学生饮酒,一经发现,学校将把学生酒醉后的照片以邮政特快的方式发给学生家长,并请学生家长到学校协助教育;2018年12月,西安翻译学院发布新规定,禁止学生在校期间喝酒,校内校外都不行,平时还会有相关人员在校门口检查学生是否喝酒……尽管各大学制定的“禁酒令”,内容不尽相同,标准有宽有松,但其核心是一致的,即提倡大学生不饮酒。国家层面也曾发布专门通知,禁止高校学生酗酒。

而一些学生之所以喜欢喝酒,或许是寄托于酒精逃避课业负担和升学、就业压力;更有部分学生受“酒文化”社会风气影响,错误地认为要学会喝酒、提高酒量,今后才能适应社会,大学聚会

活动“无酒不欢”。近年来,大学生酗酒后打架、拼酒闹事也一再发生……这些都表明,需要加强健康校园文化建设,杜绝校园“酒文化”。

从这一意义上说,校园“禁酒令”向学生亮明了“拒绝饮酒”的鲜明态度,也起到了正向的规制和引导作用。

不过,对于是否出台“禁酒令”,各学校则可因校制宜,结合自身情况,在听取师生意见的基础上作出决策。

培养学生养成健康生活习惯,只有“禁酒令”是不够的,更重要的还是要从教育规范的方面去引导,鼓励其增强自律。其中,教师也要以身作则,带头做到少饮酒、不饮酒。

当然,形成健康的生活习惯,大学生也需要加强自律。因为禁得了校园饮酒,禁不了校外饮酒,在没有老师、父母管理的场合,就要靠自律。大学生要做好自己的大学发展规划,养成良好的生活习惯、作息习惯,对于饮酒要量力而行、适可而止。

『全部车位给患者』何以让人心中暖洋洋?